
浙江省宁波市2024-2025学年八年级上学期期中模拟考试数学试卷
学校：___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题
1．下列图形对称轴条数最多的是()

A. B. C. D.

2．若 a b ，则下列结论错误的是()

A. 1 1a b   B. 2 2a b   C.3 3a b D.
4 4
a b



3．如图，学校有一块长方形花圃，有极少数人为了避开拐角走“捷径”，在花圃内走出

了一条“路”他们仅仅少走了几步路，却踩伤了花草他们少走的路长为()

A. 2m B.3m C.3.5m D. 4m

4．下列条件中，可以判定 ABC△ 是等腰三角形的是()

A. 40 , 80B C       B. : : 1: 2 : 3A B C     

C. 2 A B C     D.三个角的度数之比是2：2：1

5．某商品进价为700元，出售时标价为1100元，后由于商品积压，商店准备打折销售

，但要保证利润率不低于10% ，则至多可打()

A.六折 B.七折 C.八折 D.九折

6．如图，在 ABC△ 中， AB AC ， 120 .A   分别以点A和C为圆心，以大于
1
2

AC 的

长度为半径作弧，两弧相交于点P和点Q，作直线PQ分别交BC，AC于点D和点E若

3CD  ，则AB的长为()

A.5 B.3 3 C.6 D.8



7．在Rt ABC△ 中， 90 , 15, 12C AB AC     ，以A为圆心，适当长为半径画弧，交A

C，AB于D，E两点，再分别以D，E为圆心，大于
1
2

DE 的长为半径画弧，两弧交于点

M作射线AM交BC于点F，则线段BF的长为()

A.5 B.4 C.3 D.2.8

8．如图， ABC△ 是等边三角形， AD 是BC 边上的高，点E是 AC 边的中点，点P是

AD 上的一个动点，当PC PE 最小时， CPE∠ 的度数是(   )

A.30 B. 45 C. 60 D.90

9．如图，在平面直角坐标系中，长方形ABCD的四条边与两条坐标轴平行，已知点

 1, 2A  ，点  1, 1 .C  点P从点A出发，沿长方形的边顺时针运动，速度为每秒2个单位

长度；点Q从点A出发，沿长方形的边逆时针运动，速度为每秒3个单位长度记P，Q在

长方形边上第1次相遇时的点为 1M ，第二次相遇时的点为 2M ,则 2024M 的坐标为是()



A.  1,0 B.  1,0 C.  1,2 D.  0, 1

10．如图，C为线段AE上一动点 ( 不与A，E重合 ) ，在 AE 同侧分别作等边 ABC△ 和等

边 ECD△ ，AD与BE交于点O，AD与BC交于点P，BE与CD交于点Q，连接PQ，

则有以下五个结论： AD BE① ； //PQ AE② ； AP BQ③ ； DE DP④ ；

60AOB  ⑤ ．

其中正确的有()

A.①③⑤ B.①③④⑤ C.①②③⑤ D.①②③④⑤

二、填空题

11．若不等式 ( 1) 1m x  的解集是
1

1
x

m



，则m的取值范围是_____.

12．若等腰三角形的两边长分别为4和6，则其周长是______．

13．如图，Rt ABC△ 中， 90ABC  ， AB BC ，直线 1l 、 2l 、 3l 分别通过A、B、C

三点，且 1 2 3// // .l l l 若 1l 与 2l 的距离为4， 2l 与 3l 的距离为6，则Rt ABC△ 的面积为______

．

14．如图，已知 ABC△ 中， B ， C 的平分线相交于点F，过点F作 //DE BC 交AB于

点D，交AC于点E，若 9BD CE  ，则线段DE的长为______．



15．如图，在 ABC△ 中， 90ACB  ，边BC的垂直平分线EF交AB于点D，连接CD，

如果 6CD  ，那么AB的长为______．

16．如图，Rt BDE△ 中， 90BDE  ， 2DB DE  ，A是DE的中点，连结AB，以A

B为直角边做等腰Rt ABC△ ，其中 90ABC  ．

①AC的长为______；

②连结CE，则CE的长为______．

三、解答题
17．解一元一次不等式组，并把解集表示在数轴上．

(1)  2 1 1
2

x x
   ；

(2)
4 2 6,

1 1.
3 9

x x
x x

 


 


18．如图，在 ABC△ 中，点D在BC上，点E在AD上，已知 ABE ACE   ，

.BED CED   试说明BE CE 的理由．

19．如图所示的一块地ABCD，已知

4m, 3m, 90 , 13m, 12mAD CD ADC AB BC       ,求这块地的面积．



20．如图，网格中每个小正方格的边长都为1，点A、B、C在小正方形的格点上．

(1)画出与 ABC△ 关于直线l成轴对称的 ' ' 'A B C△ ；

(2)求 ABC△ 的面积．

(3)求BC边上的高．

21．如图，在四边形ABED中， 90B E    ，点C是BE边上一点， AC CD ，

CB DE ．

(1)求证： ABC CED≌△ △ ．

(2)若 5AB  ， 2CB  ，求AD的长．

22．根据以下素材，探索完成任务．

荡秋千问题

素

材

1

如图1，小丽与爸妈在公园里荡秋

千，开始时小丽坐在秋千的起始

位置，且起始位置与地面垂直．



素

材

2

如图2，小丽从秋千的起始位置 A

处，两脚在地面上用力一蹬，妈

妈在距地面 lm 高的B 处接住她后

用力一推，爸爸在C处接住她若

妈妈与爸爸到OA的水平距离BD、

CE分别为1.4m和1.8m，

90BOC  ．

问题解决

任

务

1

OBO△ 与 COE△ 全等吗？请说明理由；

任

务

2

当爸爸在C处接住小丽时，小丽距离地面有多高？

23．某电器超市销售A、B两种型号的电风扇，A型号每台进价为200元，B型号每台进

价分别为150元，下表是近两天的销售情况：

销售数量
销售时段

A种型号 B种型号
销售收入

第一天 3台 5台 1620元

第二天 4台 10台 2760元

( 进价、售价均保持不变，利润销售收入进货成本 )

(1)求A、B两种型号的电风扇的销售单价；

(2)若超市准备用不多于5400元的金额再采购这两种型号的电风扇共30台，求A种型号

的电风扇最多能采购多少台？

(3)在(2)的条件下，超市销售完这30台电风扇能否实现利润不少于1060元的目标？若能

，请给出相应的采购方案；若不能，请说明理由．

24．在等腰Rt ABC△ 中， , 90AB AC BAC   



(1)如图1，D，E是等腰Rt ABC△ 斜边BC上两动点，且 45DAE  ，将 ABE△ 绕点A

逆时针旋转90后，得到 AFC△ ，连接DF．

①求证： AED AFD≌△ △

②当 3BE  ， 7CE  时，求DE的长；

(2)如图2，点D是等腰Rt ABC△ 斜边BC所在直线上的一动点，连接AD，以点A为直角

顶点作等腰Rt ADE△ ，当 3BD  ， 9BC  时，求DE的长______ ( 画出图形，做必要

标记，不必写过程 ) ．



参考答案
1．答案：A

解析：选项A,图形有5条对称轴;

选项B,图形有3条对称轴;

选项C,图形没有对称轴;

选项D,图形有4条对称轴;

所以对称轴条数最多的是A.

故选：A

2．答案：B

解析：A. a bQ ,

1 1a b    ,

故本选项不符合题意

B. a bQ ,

a b   ,

2 2a b    ,

故本选项符合题意;

C. a bQ ,

3 3a b  ,

故本选项不符合题意;

D. a bQ ,

4 4
a b

  ,

故本选项不符合题意;

故选:B

3．答案：D

解析：由勾股定理得，

2 2 2 26 8 10(m)AB AC BC    

少走的路长为

6 8 10 4(m)AC BC AB     

故选:D



4．答案：D

解析：对于选项A,

40 , 80B C    Q

180 ( ) 60A B C       

故选项A不能判定 ABC△ 为等腰三角形;

对于选项B,

: : 1: 2 : 3, A B C   Q

可设 , 2 , 3A k B k C k      ,

180 ,A B C      Q又

2 3 180 ,k k k   

解得: 30k  ,

30 , 2 60 , 3 90 ,A k B k C k          

故选项B不能判定 ABC△ 为等腰三角形;

对于选项C,

2 ,A B C    Q

180 ,A B C      Q又

3 180 ,A   

解得: 60A   ,

此时不能确定 B 和 C 的度数,无法判定 ABC△ 的形状,

故选项C不能判定 ABC△ 为等腰三角形;

对于选项D,

Q三个角的度数之比是2:2:1

不妨假设 : : 2 : 2 :1A B C    ,

可设 2 , 2 ,A k B k C k      ,

180 ,A B C      Q

2 2 2 180k k    

解得: 36k   ,

2 72 , 2 72 , 36A k B k C k         ，

,A B  Q



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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